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Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada questdo da Prova Objetiva de Mdltipla
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirdo 05 (cinco) altemativas de resposta
miltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem (A,B, C, D eE), das quais apenas uma sera correta, de

acordo com o comando da questio. A marcacéo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula,
automaticamente, aresposta da questso.

sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugio,
assim como o nGmero de paginas, comunicando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repeticéo ou auséncia de questso ou pagina.

O tempo maximo disponivel para realizacdo da prova
€ de 03h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificacéo e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questses

e no rodapé das paginas internas, o nome do cargo ao
qual este Caderno de Questdes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Questdes que nao
corresponda ao cargo para o qual esta inscrito,
comunique imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Caderno de Questdes correto.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
QuestGes e 0 seu Cartdo Resposta, e retirar-se da sala
de prova.

Os 3 (trés) tiltimos candidatos s6 podersio sair da sala
de prova juntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos Ultimos 30

escolha do Caderno de QuestSes deverdo ser (trinta)minutosantesdotérminodaprova.

transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

l:" As respostas das questbes objetivas de muiltipla
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Escreva no espaco apropriado do Cartiio Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Johann Goethe:

“O que ndo se compreende, nio se possui.”

Atranscrigao da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartao Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.
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[ Leia o texto e responda o que se pede no comando das

questoes.

O queijo e a lei

Estaria a presidente Dilma Rousseff violando a lei se
comesse uma fatia de queijo de minas? E perfeitamente possivel
que sim, pois ela tem de obedecer ao que o governo permite ou
proibe que os brasileiros ponham na boca ao fazer uma refeigao.
Pelo bom-senso mais elementar, a presidente da Reptiblica
deveria ter o direito de comer em paz o seu queijo — sem
precisar, antes, consultar o advogado-geral da Unido para saber
se isso esta ou ndo dentro da legalidade. Mas o Brasil € o Brasil.
Aqui, entre outros prodigios da lei, um papagaio tem de ser
submetido a autépsia quando morre, para esclarecer suspeitas
de alguma infracao sanitaria — e num pais onde se exige um
negdcio desses, e as autoridades entendem que s6 existem dois
tipos de coisas na vida, as obrigatérias e as proibidas, sempre é
bom perguntar tudo. No caso do queijo mineiro, por exemplo,
nada é tdo simples como parece. A rigor, ele praticamente nao
pode ser comido fora do territério de Minas Gerais, pois tem de
respeitar o Regulamento da Inspecéo Industrial e Sanitaria de
Produtos de Origem Animal — e cumprir as exigéncias feitas ali,
ao longo de 900 artigos, é mais do que promete a forca humana.

“Acredite-se ou nao, o regulamento foi criado por um
decreto do presidente Getulio Vargas, em 1952, e esta em vigor
até hoje”, como lembrou recentemente o suplemento de comida
de O Estado de S. Paulo. Na verdade, é nele que sé sustenta
toda a fiscalizagdo atual dos alimentos que vém de qualquer
bicho existente sobre a face da Terra — piorada, é claro, pelo
tsunami de novas regras criadas de |14 para ca. E uma coisa tdo
velha que s6 os brasileiros com mais de 60 anos de idade tinham
nascido quando o decreto comegou a valer. E, também, um
momento inesquecivel do “estado” brasileiro em agdo — esse
“estado” que pretende saber tudo o que é melhor para vocé. O
regulamento em questdo, por exemplo, achou necessario
explicar o que € um queijo — um produto de “formato cilindrico”,
com “untura manteigosa” e dotado de “buracos em cabeca de
alfinete”. E uma sorte, realmente, que o governo tenha pensado
nisso: gragas a sua sabedoria, nenhum cidadao corre hoje o
risco de ver um queijo e nao saber o que é aquilo. O problema
real comega quando os escreventes da administracio publica
decidem o que se pode fazer ou ndo com um queijo canastra,
digamos, e uma porg¢ao de outras coisas boas.

Para sair de Minas, o queijo tem de receber um carimbo
de autorizacgéo do SIF, ou Servico de Inspecido Federal, que faz
parte do Mapa, ou Ministério da Agricultura, Pecuaria e
Abastecimento, e ndo incomodar a Anvisa, ou Agéncia Nacional
de Vigilancia Sanitaria, que é do MS, ou Ministério da Salde;
também precisa fazer o que manda o Dipoa ou Departamento de
Inspecdo de Produtos de Origem Animal, e o Sisbi-Poa, ou
Sistema Brasileiro de Inspecéo de Produtos de Origem Animal,
ambos do mesmo Mapa, e obedecer a vigilancia sanitaria das
prefeituras. Deu para entender? Tanto faz. Mesmo que
entendam, os pequenos produtores — de cujas queijarias saem
guase todo o queijo mineiro que merece ser chamado assim —
nao tém a menor condicdo de cumprir as exigéncias de uma
manada de burocratas desse tamanho. O resultado € que nos
grandes centros consumidores o produto legitimo de Minas
quase s6 pode ser encontrado no comércio clandestino: os
supermercados e o varejo legalizado ndo se arriscam a comprar
queijo “informal”’. Os produtores artesanais deixam de ganhar
milhées de reais por ano, pois ndo conseguem vender o volume
que poderiam. Os consumidores deixam de comprar, pois nao
conseguem achar a venda o queijo que querem comer. Quem
ganha alguma coisa com isso?

( www.cetapnet.com.br )— }

Por causa desse mesmo sanatério geral, os
restaurantes brasileiros estdo proibidos de servir frango ao
molho pardo, ou galinha de cabidela. Nao podem matar, eles
mesmos, o frango e separar na hora o sangue, ingrediente
essencial da receita. Tém de comprar frango oficial, nos
abatedouros oficiais — e ali é proibido vender sangue fresco.
(Nao esta claro se o cidaddo pode comer um frango ao molho
pardo feito na cozinha da prépria casa.) As patrulhas da Anvisa
também proibem a fabricacédo de goiabada, ou qualquer outra
coisa, em tachos de cobre, como sempre se fez no Brasil. Nao
permitem, além disso, o uso de colheres de pau na preparagédo
de alimentos, e mostram-se indiferentes ao fato de que 70% de
tudo o que se come no Brasil vem dos pequenos produtores — os
menos capazes de cumprir as ordens do governo. Preste
atencdo no que anda comendo, presidente Dilma. Pode ser
ilegal.

Fonte: GUZZO, J.R. Revista Veja, 08/10/201 2.

Saobre otexto, ndo é adequado afirmar que:

A) critica a estrutura ultrapassada do Estado fiscalizar.

B) mostra as leis reacionarias sobre os alimentos de origem
animal.

C) se preocupa com a higiene e qualidade dos alimentos da
presidente.

D) denuncia os prejuizos dos produtores artesanais.

E) cita a relacdo dificil entre varejo legalizado e pequenos
produtos.

A frase em que ha coletivo usado para ironizar a burocracia
estatal é:

A) “O regulamento em questdo, por exemplo, achou necessério
explicar o que é um queijo — um produto de *formato cilindrico’,
B) “(...) os supermercados e o varejo legalizado ndo se arriscam
a comprar queijo 'informal’.”

C)*...)—nao t&m a menor condig&o de cumprir as exigéncias de
uma manada de burocratas desse tamanho.”

D) “Quem ganha alguma coisa comisso?”

E)*“(...)—e ali é proibido vender sangue fresco.”

Em: “Na verdade, é nele que se sustenta toda a fiscalizagdo atual
dos alimentos{...)", o termo “nele” se refere a (a):
A)regulamento.

B) comida.

C)oEstadode S. Paulo.

D) suplemento.

E) queijo.

AT
(Questaol
Arelacdo entre as formas verbais e os sujeitos esté inadequada em:
A) proibem / patrulhas daAnvisa.

B) é proibido/ vender sangue fresco.
C) podem matar/ eles mesmos.

D) pode comer/ o cidadao.
E)vem/Brasil.

NIVEL SUPERIOR }
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Identifique a alternativa em que o verbo apresenta a regéncia de
transitivo indireto:

A)*(...)—ealiéproibido(...)".

B)*(...)—e cumprir as exigéncias (...)".

C)*(...) e obedecer a vigilancia sanitaria das prefeituras.”

D) “N&o podem matar, eles mesmos, o frango (...)".

E) “Quem ganha alguma coisa comisso?”

O fragmento: “E uma sorte, realmente, que o governo tenha
pensado nisso: gracas a sua sabedoria, nenhum cidad&o corre
hoje o risco de ver um queijo e ndo saber o que é aquilo.”
apresenta a figura de linguagem:

A)Ironia.

B) Silepse de pessoa.

C)Metéfora.

D)Hipérbole.

E) Eufemismo.

Questao-{1 1

Em: “(...) como lembrou recentemente o suplemento de comida
de O Estado de S. Paulo.”, o conectivo subordinativo “como” tem
sentido de:

A) proporgio.

B) comparagéo.

C) concessao.

D) condigéo.

E) conformidade.

Questio

Com o primeiro e o tiltimo paragrafo, o ensaista teve a intengao,
ao citar Dilma Rousseff, de:

A) destacar a responsabilidade da presidente por sancionar leis
absurdas.

B) agredi-la por ser mineira.

C) depreciar o café da manha do palécio do planalto.

D) mostrar a dificuldade do cidaddo comum de adequar-se as
leis retrégradas.

E) considera-laincapaz de fazer cumprir as leis.

Leia o fragmento seguinte e responda as questées 9,10 e
11: “Aqui, entre outros prodigios da lei, um papagaio tem
de ser submetido a autépsia quando morre, para
esclarecer suspeitas de alguma infragio sanitaria ().

(_www.cetapnet.com.br )—

Questio

Do excerto, € possivel afirmar haverfalha de:
A)concordancia verbal,

B) colocagéo pronominal. .

C) grafia dos substantivos.

D) auséncia de acento grave.

E) concordancia nominal.

s

Dos conectivos: “quando” e “para” é adequado afirmar que,
semanticamente, representam, respectivamente:

A) assunto—tempo.

B) destino—preco.

C) meio—diregéo.

D)tempo—finalidade.

E) especialidade —movimento.

O pronome “sua”, e variagbes, usado em (...) gragas a sua
sabedoria, (...)", provoca, algumas vezes, ambiguidade. E o que
ocotre em:

A) O pequeno produtor sua para obedecer 2 lei.

B) Sua presidente ama queijo artesanal.

C)Jorge, afiscal passou e levou o seu queijo.

D) Nao comprarei seu queijo, ele é “informal”.

E) Seu Jo&o e dona Eulalia comercializam queijo e frango.

De:*(...) os supermercados e o varejo legalizado néo se arriscam
acomprar queijo 'informal'.”, s6 ndo é possivel afirmar:

A)As aspas assinalam palavra fora do sentido usual.

B) O advérbio é particula atrativa a préclise.

C) O pronome “se” tem fungéo de objeto direto.

D) Héa falha de concordancia nominal.

E)A ltima oragdo é subordinada reduzida do infinitivo.

Sobre o fragmento: “Preste atencdio no que anda comendo,
presidente Dilma. Pode serilegal.”, é correto afirmar que:

A) os sujeitos das oragdes sao elipticos.

B) na primeira oragéo, o modo verbal é o subjuntivo.

C)afuncéo sintatica do “que” é sujeito.

D) “no” é combinac&o da preposicdo “em” + o artigo “0”.

E) “presidente Dilma” é aposto na segunda oragao.

(-

—W_‘j,
Sobre o emprego das virgulas é correto afirmar que:
A) separam termos em ordem inversa e oragdes.
B) as duas primeiras sdo desnecessarias.
C)aauséncia de virgula depois de “autépsia” é incorreta.
D) as duas oracdes separadas sdo coordenadas assindéticas.

E) depois de “suspeitas” deveria haver virgula.

Assinale a alternativa em que o termo destacado é adjunto
adverbial:

A)“Mas o Brasil é o Brasil.”/ o Brasil.

B)“Para sair de Minas, (...)"/ de Minas.

C) "Os produtores artesanais deixam de ganhar (...)" / Os -
artesanais.

D)“Tém de comprar frango oficial, (...)/ frango oficial.

E) “As patrulhas da Anvisa também proibem a fabricagédo de
goiabada, (...)"/As - de goiabada.

NIVEL SUPERIOR } -
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INFORMATICA

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
dotrecho seguinte:

“Suponha que vocé apagou um arquivo chamado “senhas.doc”
utilizando a opgao excluir do Explorador de Windows e deseja
remové-lo de forma definitiva, mas somente este arquivo devera
ser removido definitivamente. Para isso, vocé precisa acessar
e, na opgéo ., procurar o
arquivo e clicar na opgao

]

A) o painel de controle / arquivos removidos / excluir.

B) o painel de controle / backup / remover definitivamente do
backup.

C) o painel de controle/ lixeira/ excluir todos.

D) a area de trabalho/lixeira / excluir.

E) o explorador de windows / downloads / excluir.

Dos seguintes atalhos do Sistema Operacional Windows Vista,
marque o que esta descrito de forma correta:

A)Windows + M: Maximiza todas as janelas.

B) Windows + R: Restaura todas as janelas.

C)Windows + C: Organiza todas as janelas em cascata.
D)Windows + D: Mostra a areade trabalho.

E) Windows + P: Abre a janela de Pesquisa de arquivos e pastas.

Em um documento Microsoft Word 2007, dentro de uma tabela, a
navegagcao entre as células da tabela, uma coluna por vez, pode
serfeita pressionando:

A)acombinacdo de teclasAlt+T.

B) a combinacéo de teclas Alt+-.

C)acombinacéo de teclas Ctrl+U.

D) a tecla Tab.

E) duas vezes atecla Shift.

No software Microsoft Excel 2007, vocé esta editando uma
planilha de célculo, chamada “Abril.xls”, com 3 planilhas:
planilha1, planilha2 e planilha3. Na célula F5 da planilha1, vocé
possui a seguinte formula: “=planilha2!F5”, e, na célula F5 da
planilha2, vocé possui a férmula “=planilha3!F4+F5". Logo, &
correto afirmar que:

A) existe uma referéncia circular.

B) a célula F5 da planilha2 apresenta o valor da soma das células
F4 e F5 daplanilha3.

C) ao mudar o valor da célula F5 da planilha3, o valor visualizado
na célula F5 da planilha1 é alterado.

D) ao colocar o valor 2 na célula F5 da planilha2, o valor
visualizado na célula F5 da planilha1 ndo é alterado.

E) ao mudar o valor da célula F5 da planilha1, o valor visualizado
na célula F5 da planilha2 é alterado.

( www.cetapnet.com.br )—

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
dotrecho seguinte:
“ é um elemento presente nos navegadores
de Internet que pode ser utilizado para i

A) O gerenciador de favoritos / lembrar de paginas que foram
visitadas recentemente.

B) A configuracgéo de proxy de rede / evitar a execucao indevida
de scripts mal-intencionados presentes nas paginas Web.

C) o bloqueador de popups / que o usudrio ndo possa enviar
emails a destinatarios que ndo estejam na lista de contatos.

D) O histérico de navegacado / lembrar de paginas que foram
visitadas recentemente.

E) CCO / que as senhas do usuario sejam enviadas com
seguranca ao servidor.

*@H ATUALIDADES }

“(...) afetada pelo alto desemprego e em plena reestruturagéo de
seu sistema bancario, permaneceu em recessdo no Ultimo
trimestre de 2012, conforme anunciou o Banco Central do pais. A
quarta economia da eurozona ndo sai da contragdo econémica
desde meados de 2011. Seu desemprego j& supera a taxa de
25% e cria perspectivas sombrias, com novas quedas do
Produto Interno Bruto (PIB) previstas para o préximo ano (...).”
(Fonte: Revista Veja, 26.12.2012.)

Este trecho refrata a crise enfrentada por qual pais europeu?
A) Espanha.

B)Franca.

C) Portugal.

D) Grécia.

E) italia.

Estudos recentes feitos pelo Instituto de Pesquisa Econdmica
Aplicada - IPEA revelam que o indice de pobreza extrema do
Brasil pode apresentar queda consideravel. De acordo com o
Instituto, um fator que contribuiu diretamente para a diminuigao
da faixa de pobreza extrema foi o programa Brasil Carinhoso,
langado pelo Governo Federal em maio de 2012. Este programa:
A) busca voluntarios para desempenhar a fungao de “padrinhos
solidarios” de criangas cadastradas no programa que sejam
abandonadas ou pertencentes a familias com renda mensal
igual ou inferior a um salario minimo.

B) busca voluntarios para desempenhar a fungéo de “padrinhos
solidarios” de criangas cadastradas no programa, desde que
estas sejam abandonadas apenas.

C)assegura as familias cadastradas no Bolsa Familiaumarenda
mensal per capta de pelo menos 70 (setenta) reais.

D) assegura as familias cadastradas no programa uma bolsa fixa
no valorde R$ 70 (setenta) reais por més.

E) abrangeu, inicialmente, as familias das regies Norte e
Nordeste, e apenas a partir de 2013 sera expandido para todo o
Brasil. -
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Questio @

Em 05 de Dezembro de 2012, faleceu aos 105 (cento e cinco)
anos de idade o arquiteto brasileiro Oscar Niemeyer. A respeito
da carreira de Niemeyer, é incorreto afirmar:

A) Participou da comiss&o de arquitetos que projetou a sede da
ONU nos Estados Unidos, na década de 1940.

B) Projetou o Museu de Arte Moderna em Caracas, Venezuela.
C) Projetou a sede do Partido Comunista Francés, em Paris-
Francga.

D) Projetou o Palacio da Alvorada, no Brasil.

E) Projetou a atual sede do Museu de Arte Moderna de Sao
PauloAssis Chateaubriand - MASP,

Em 2012, os cientistas John B. Gurdon e Shinya Yamanaka
receberam o Prémio Nobel de Medicina em razdo de seus
trabalhos relacionados:

A)as células-tronco.

B)aobéson de higgs.

C)ao desenvolvimento dafertilizaczo in vitro.

D) a descoberta da telomerase e sua funcéo na preservacao
celular.

E)aovirus HIV.

Questio 1y

Em Setembro de 2012, ondas gigantes invadiram a Costa de
Yeosu, na Coreia do Sul, o que forgou a retirada de milhares de
pessoas da regido, além de ter causado uma série de
transtornos ao pafs. Estas ondas gigantes foram ocasionadas
pelo:

A)tufao Bopha.

B)tufao Sanba.

C) choque que ocorreu entre as placas tectdnicas do Pacifico e
dasFilipinas.

D) sismo do Indico.

E) sismo de Sendai.

LEGISLAGAO

(Questio- (1)

Na classificacdo dos atos administrativos, a investidura do
Ministro do Supremo Tribunal Federal - STF, na forma do art.
101, paragrafo (nico, da Constituigdo da Republica Federativa
do Brasil, é considerada:

A)ato simples.

B) ato composto.

C) ato complexo.

D) ato bifronte.

E) processo administrativo.

(QuestaoH

Com relag&o a disciplina constitucional da seguridade social,
marque a alternativa correta:

A) A seguridade social compreende um conjunto integrado de
agdes de iniciativa dos Poderes Publicos e da sociedade,
destinadas a assegurar os direitos relativos & sadde, a
previdéncia, & assisténcia social e a educaco.

—( www.cetapnet.com.br —

B) A seguridade social ser4 financiada por toda a sociedade,
sempre de formaindireta, nos termos da lei.

C) Séo de relevancia publica as agdes e servicos de satde,
cabendo ao Poder Publico dispor, nos termos da lei, sobre sua
regulamentacao, fiscalizagéo e controle, devendo sua execucio
ser feita apenas diretamente por pessoa juridica de direito
privado devidamente autorizada.

D) A assisténcia & satde é livre a iniciativa privada, porém as
instituicbes privadas ndo poderzo integrar o sistema Gnico de
saude.

E) Para efeito de aposentadoria, é assegurada a contagem
reciproca do tempo de contribuigio na administragéo publica e
na atividade privada, rural e urbana, hipétese em que os diversos
regimes de previdéncia social se compensario financeiramente,
segundo critérios estabelecidos em lei.

Uma funcionéria plblica do DETRAN de determinado ente
federativo foi condenada por usar de seu cargo para facilitar e
vender carteiras nacionais de habilitacdo. Neste caso, a
funcionaria praticou o crime de:

A) concussio.

B) peculato.

C) corrupgéo passiva.

D) corrupgéo ativa.

E) excesso de exacso.

Carlos, funcionario publico do Municipio de Belém, ausentou-se
do servigo por 10 (dez) dias em raz&o do falecimento de seu
irm&o. Neste caso, é correto afirmar, conforme a Lei Municipal
n.°7.502, que:

A) Carlos ndo terd descontos em sua remuneragao.

B) Carlos poderia ter se ausentado por até 15 (quinze)dias.

C) a auséncia de Carlos néo poderia ter ultrapassado 5 (cinco)
dias.

D) a auséncia de Carlos néo poderia ter ultrapassado 3 (trés)
dias.

E) Carlos devera perder aremuneragao relativaa 2 (dois) dias.

Questio . 5

Quanto & licenga para tratar de assuntos particulares
disciplinada na Lei Municipal n.° 7.502, é correto afirmar:

A) A critério da Administragéo a licenca sera concedida com ou
semremuneracao.

B)Alicenga ndo podera ser superiora 1 (um) ano.

C)Alicenga podera ser interrompida a qualquer tempo, somente
a critério da Administragao.

D) N&o podera ser negada licenga quando o afastamento for
comunicado com antecedéncia minima de trinta dias.

E) Somente podera ser concedida nova licenca depois de
decorridos cinco anos do término da anterior.
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Comrelagdo a Audiologia Infantil, marque a alternativa correta:
A) Quando a crianga esta usando os fones, ndo ha que se ter
pressa na apresenta¢do dos estimulos sonoros.

B) Deve-se iniciar a avaliagdo da audigdo com a colocagéo dos
fones e somente depois apresentar o estimulo sonoro através do
campo livre.

C) A observagao das respostas comportamentais da crianga e a
atuagdo adequada do examinador no momento da avaliagdo
audiolégica é fundamental para o sucesso de qualquer
procedimento.

D) O examinador deve dominar essencialmente o
funcionamento do equipamento utilizado no exame, uma vez
que a situagado em que ocorre o teste e as respostas da crianga
n&o sdo imprescindiveis para o sucesso do procedimento.

E) Estimulos sonoros como ruido de banda estreita, sons
ambientais filtrados e tom modulado ndo se mostram eficazes na
elicitacéo de respostas auditivas para as criangas.

Sobre o distirbio de leitura e escrita, assinale a alternativa
correta:

A)As criangas com dificuldades de leitura e escrita, com o passar
do tempo, melhoram seu desempenho na leitura em relagéo ao
da escrita, pois ha muito mais pistas contextuais para ler do que
para escrever.

B) O processamento fonoldgico tem influéncia indireta no
aprendizado da linguagem escrita.

C) A linguagem escrita comega a se desenvolver subitamente
depois da aquisicao da linguagem oral.

D) Criangas com distlrbio de leitura e escrita ndo apresentam
dificuldades de fonoarticulago.

E) Criangas com dificuldades no aprendizado da leitura e escrita
ndo sao vulneraveis a problemas emocionais e
comportamentais.

S

Marque a alternativa correta com relagido a avaliagdo do
processamento auditivo:

A) A avaliacdo do processamento auditivo € realizada por meio
de testes especiais comportamentais realizados em cabina
acustica sem qualquer estimulo sonoro ndo-verbal.

B) O teste de localizagéo sonora e o teste de meméria para sons
em sequéncia séo testes realizados em cabina acustica e sdo
usados como triagem do processamento auditivo.

C) Deve-se evitar a realizagdo de testes binaurais com tarefa
dicdtica quando ha perda auditiva assimétrica, com uma
diferencga interaural maior ouigual a 15 dBNA,

D) O objetivo inicial da avaliagdo do processamento auditivo é
prioritariamente a caracterizagcdo da desordem do
processamento auditivo, desconsiderando-se a identificagio da
desordem.

E) A avaliagdo do processamento auditivo deve ser feita em
individuos com queixa de dificuldade de compreenséo a partir de
7 anos de idade.

( www.cetapnet.com.br )—

No que diz respeito a avaliagao audioldgica das criangas de 2a 6
anos de idade, marque a alternativa correta:

A) Se a crianga parece ser do tipo que se cansa rapidamente,
mesmo quando o examinador trabalha depressa, é aconselhavel
pesquisar-se em primeiro lugar os limiares para as frequéncias
medias (500, 1000 e 2000 Hz), e, em seguida, o limiar de
recepgao de fala.

B) Quando a crianga estd em idade pré-escolar, ndo ha
necessidade da presenca dos pais associada a significagéo do
estimulo aclistico para que se obtenha um bom resultado.

C) O profissional deve trabalhar de modo rapido, sem ter o
cuidado de impedir as respostas falsas da crianga.

D) Os brinquedos apresentados as criangas devem ficar ao seu
alcance e devem ser apresentados todos em conjunto.

E) Deve-se criar uma pequena histéria para inserir o estimulo
sonoro dentro de um contexto lddico, este tem sido um recurso
de grande auxilio no procedimento de condicionamento usado
na avaliagao audiolégica.

Quanto aos desvios fonoldgicos, assinale a alternativa correta:
A) Criangas com desvio fonoldgico sdo aquelas cujo dominio
geral da dificuldade é afonética.

B) Criangas com desvio fonolégico nio tém dificuldade em
outras areas da linguagem, como sintaxe, morfologia e Iéxico.

C) Criangas com desvios fonoldgicos ndo apresentam disfungdo
neuroldgica detectavel relevante para a produgéo dafala.

D) Os processos que sdo mais comuns na fala de criangas
pequenas com desenvolvimento fonoldégico normal geralmente
ndo sdo os mais frequentes na fala de criangas com desvios
fonol6gicos.

E) Criangas com desvios fonolégicos nio apresentam audiggo
normal para a fala.

Sobre a dislexia, marque a alternativa errada:

A) O transtorno fonolégico do disléxico néo é notado por ele no
momento do erro, mas s6 depois que alguém chama a atencéo
parao problema.

B) A dislexia é um transtorno de sequenciagdo fonémica no qual
os fonemas séo desarranjados dentro da palavra.

C) A dislexia s6 é diagnosticada quando a crianga comeca a
aprender aler e escrever.

D)Asoletragéo dodisléxico é rapida e eficiente.

E)A crianga disléxica tem um rendimento escolar abaixo daquele
das criangas normais.

No que diz respeito ao autismo, assinale a alternativa correta:

A) O autismo é uma sindrome degenerativa em que a crianga
evolui bem até o fim do primeiro ano e depois piora.

B) O autista ndo apresenta facilidade para ordenar objetos por
forma e tamanho e ndo tem meméria boa para nGmeros e
musicas.

C) O autista ndo se interessa por pessoas e ndo demonstra
nenhum sinal que favoreca a comunicacgéo com elas.

D) O autista se interessa pela propria imagem no espetho.

E) O autista ndo tem boa coordenacgio motora.

NIVEL SUPERIOR | -
| CARGO: 14 - FONOAUDIOLOGO

Pagina 05/07 }




(ETAP

Analise as assertivas seguintes, assinalando *“V” para as
verdadeiras e “F” para as falsas: ‘

( )Ainervagéo dos musculos laringeos, faringeos e do véu do
palato é feita pelos nervos cranianos IX, X e XI.

( ) O nervo craniano Xl inerva a musculatura da lingua, que é o
maior érgdo articulador da boca.

( ) Os nervos facial e glossofaringeo (Vil e IX) inervam as
glandulas salivares e sublinguais, submandibulares e parétidas,
respectivamente.

( )Ainervagao motora dos musculos “fono-articulatérios” é feita
pelos nervos cranianos, cujos nticleos se situam unilateralmente
notronco encefalico.

Asequénciacorreta é:
A)V,V,FF.
B)V,F,V,F.
C)V.V.F V.
D)F,V,F, V.
E)V,V,V,F.

Analise as assertivas seguintes, assinalando “V” para as
verdadeiras e “F” para as falsas:

- { )Acrianca nasce com as regides do sistema nervoso central e
periférico anatomicamente formadas e desenvolvidas para a
realizagdo da fala, que é apenas uma manifestacdo da
linguagem.

( ) A dominancia hemisférica para a recepcéo e expresséo da
fala e dalinguagem com um todo est4 no hemisfério esquerdo.
() Otreino continuado auditivo durante o primeiro ano de vida é
importante para o desenvolvimento dafala.

() As pessoas confundem a fala com o balbucio, o balbucio &
umtreino para o inicio da fala.

Asequéncia correta é:
AV, V.
B)V,F,V,F.
C)FV,F V.
D)F,V,V,V.
E)V,V,FF.

No que se refere as fissuras labio-palatinas, assinale a
alternativa correta:

A) Dificuldades alimentares estdo presentes em todas as
criangas portadoras de fissura labio-palatinas.

- B) Dentre as alteragbes articulatérias apresentadas pelos
fissurados labiopalatinos, pode-se citar a fricativa faringica,
ronco nasal e golpe de glote.

C) A tonicidade lingual estd necessariamente alterada no
paciente fissurado.

D)Amandibula é avaliada somente quanto 4 sua mobilidade.

E) A intervencao fonoaudioldgica precisa esperar a finalizagéo
dos tratamentos cirdrgico e ortodontico.

No que diz respeito & paralisia cerebral, marque a alternativa
errada:

A) Na paralisia cerebral com predominio de lesdo piramidal, a
motricidade espontanea é reduzida, os movimentos tém um raio
pequeno e a iniciativa voluntéria de movimento & minima, as
criangas sentem-se inseguras em todas as mudancgas de
postura.

—( www.cetapnet.com.br )—

B) Na paralisia cerebral com predominio de lesdo parapiramidal,
a respiragdo é exclusivamente bucal, e a fala é lenta com
aumento da mimica e, frequentemente, explosiva.

C) Na paralisia cerebral com predominio de leszo cerebelar, os
labios s&o hipotdnicos, sendo o inferior normalmente o mais
atingido.

D) Na paralisia cerebral, os transtoros de fala nio podem ser
acompanhados de disfagia.

E) A fala do paralisado cerebral é tipicamente disartrica, mal
articulada e tensa, podem aparecer gemidos entrecortando a
fala.

Questio

No que se refere a disfonia infantil, assinale a alternativa correta:
A) A participagédo do professor no processo terapéutico ndo tem
grande importancia, pois este papel é circunscrito ao
fonoaudi6logo.

B)Aterapia fonoaudiolégica deve ser adequada somente a idade
da crianga disfonica.

C) Em nenhum momento ha necessidade da indicagdo de
atendimento psicolégico & crianga, pois 0 ambiente e suas
relagbes ndo podem desencadear problemas vocais.

D) O tratamento fonoaudiolégico tem como objetivo (nico
adequaraqualidade vocal.

E) A pratica de esportes que associam a atividade fisica com a
voz, como judd, karate, ginastica aer6bica, sio
desaconselhaveis, pois ha uma sobrecarga da musculatura e
das estruturas responsaveis pela fonagao.

Questido

Quanto aos distdrbios de motricidade oral, assinale a alternativa
errada:

A) A suggdo de bochechas podera levar a uma alteracéo de
arcada dentéria do tipo mordida aberta lateral com alteragado
muscular, e, quando ocorre unilateralmente, pode causar
disfungéo da articulagéo temporomandibular.

B) Habitos de morder objetos, labios e bochechas levam também
a um desequilibrio muscular.

C) A terapia fonoaudioldgica deve ser baseada em exercicios
miofuncionais para adequagdo exclusiva do ténus dos érgaos
fonoarticulatérios.

D) O sigmatismo ou ceceio & uma alteragso articulatéria, em que
hainterposi¢édo da lingua lateralmente ou frontalmente durante a
produgéao de determinados fonemas.

E) Excessivo abaixamento mandibular e contracdo da
musculatura perioral s3o alteracdes da degluticdo nos distarbios
de motricidade oral.

No que se refere ao distirbio articulatério, analise as assertivas e
marque a alternativa correta:

I- Quanto maior o ntimero de erros articulatérios cometidos pelo
falante, mais ininteligivel torna-se a fala e maior a sensacao de
inadequacio.

Il- Para um bom andamento na terapia fonoaudioldgica, deve-se
conhecer as condigbes anatomofuncionais envolvidas na
articulacao.

II1- O distarbio articulatério tem como causa tinica qualquer fator
interferente no desenvolvimento motor.

IV- Uma orientag&o importante a ser dada aos pais é que eles
usem palavras no diminutivo, pois, por serem semelhantes,
facilitam sua memorizagso.
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A)Apenas a ll esta correta.
B)Apenas alesta correta.
C) 1, llelll estdo corretas.
D)l ell estdo corretas.
E)lelV estao corretas.

(45)
Analise as assertivas seguintes sobre a gagueira, assinalando
“V” para as verdadeiras e “F” para as falsas:

( ) A gagueira fisiolégica ocorre durante o desenvolvimento da
linguagem por volta de 3 ou 4 anos de idade.

( ) O uso do esfor¢o ou tens&o fisica, associado ao ato de falar,
faz com que os o6rgaos fonoarticulatérios, responsaveis pela
producdo da fala, fiquem hipertdnicos, dificultando sua
movimentacao, o que aumenta, assim, a gagueira.

( ) Uma orientacdo feita aos professores, pais e outros
profissionais é que a interrupcéo da fala da crianga deve ser feita
sempre no inicio ou no meio da frase, e nunca nofinal.

( )Agagueira devera sertrabalhada conforme a idade, logo, ndo
€ necessario o grau de consciéncia da crianga sobre sua
dificuldade.

Asequéncia correta é;
A)F, V,F,F.
B)V,F V,F.
C)V,V,F,F.
D)F V,V,V.
E)V,F,V,V.

Analise as assertivas seguintes sobre o sigilo profissional do
fonoaudidlogo, assinalando “V” para as verdadeiras e “F” para as
falsas: »

( ) Constitui quebra de sigilo profissional a exposicdo do
tratamento empreendido perante o poder judiciario, nas actes
gue visem a cobranga de honorarios profissionais.

( ) N&o é dever do fonoaudidlogo, ao elaborar o prontuério de
seus clientes, conserva-lo em arquivo préprio, evitando o acesso
de pessoas estranhas aele.

( ) Nao é dever do fonoaudidlogo guardar sigilo sobre as
informacdes de outros profissionais também comprometidos
como caso.

( ) E dever do fonoaudidlogo orientar seus colaboradores e
alunos quanto ao sigilo profissional.

Asequénciacorreta é:
A)V,V,V,F.
B)V,F,V, V.
C)V,F,F,V.
D)F,FV,F
E)F,F,FV

Nos termos do Cédigo de Etica do Fonoauditlogo, marque a
alternativa correta no que se refere a remuneracdo do
profissional:

A) O profissional fonoaudiélogo ndo pode considerar, na fixagao
dos honorarios, o custo operacional e a titulag&o profissional.

B) E dever do fonoaudidlogo apresentar seus honorarios,
separadamente, quando no atendimento ao cliente participarem
outros profissionais.

( www.cetapnet.com.br —

C) Oferecer ou prestar servigos fonoaudiolégicos gratuitos a
entidade publica de qualquer natureza ou a empresa, e participar
gratuitamente de projetos e outros empreendimentos que visem
lucro, consiste em infragdo ética.

D) Receber ou dar gratificagdo por encaminhamento de cliente
nao consiste eminfracao ética.

E) O tempo utilizado na prestacdo do servico ndo deve ser
considerado na fixagao dos honorarios profissionais.

Correlacione as colunas A e B seguintes e marque a sequéncia
correta:

(1) misculo orbicular dos labios || ( ) Sua fung&o principal é
de elevar a mandibula para
ofechamento daboca.

(2) musculo digastrico ( ) Responsavel pela
elevacdo da mandibula, é o
musculo mais potente da face.

(3) misculo génio-hidideo ( ) Comprime os labios e
as bochechas, movimentos
para asucgao.

(4) masculo masseter { ) Sua principal fungdo é

‘ abaixar a mandibula.

(5) muasculo bucinador { ) Tem como fungdo o
fechamento dos labios e sua
protruséo.

(6) musculo temporal ( ) Traciona o osso hioide

L )\ para frente e para cima. )

A)5,4,3,2,1,6.

B)6,5,4,1,2,3.

C)6.4,2,1,3,5.

D)6,4,5,2,1,3.

E)6,2,5,4,1,3.

Questio

Uma das alternativas seguintes ndo deve ser considerada paraa
boa higiene vocal, assinale-a:

A) Falar com a cabecga inclinada, pois tal postura provoca
equilibrio no aparelho fonador.

B) Usar roupas leves e folgadas, que permitam movimentacgéo
livre do corpo, ndo use nada que aperte 0 pescoco.

C) Ingerir constantemente agua e de preferéncia emtemperatura
ambiente.

D) O professor deve usar o microfone quando for realizar
atividades em locais abertos, para evitar o abuso ou cansago
vocal.

E) Usar recursos como palmas ou outros sinais previamente
combinados para silenciar a classe, ndo comecar a aula antes de
ter siléncio na sala.

Questiic ﬁ@;
Sobre a disgrafia, assinale a alternativa errada:

A) A crianga com dificuldade em organizar adequadamente sua
escrita em uma folha de papel apresenta um distirbio de
orientacdo espacial.

B) A disgrafia, também chamada de “letra feia”, esta
necessariamente associada a disortografia.

C) Um desenvolvimento motor adequado é um dos requisitos
importantes na boa qualidade grafica.

D) O nivel de ansiedade é um fator importante e tem relacao
direta com a qualidade grafica.

E) A crianca que vai iniciar o treinamento gréafico e que ainda néo
apresenta uma dominancia lateral claramente estabelecida pode
encontrar uma série de dificuldades na grafia.

NIVEL SUPERIOR } -
CARGO: 14 - FONOAUDIOLOGO

Pagina 07107}












